

深度打击与综合整治并重 精准打击与依法治理结合 县公安局亮剑“套路贷”

■记者 傅天一 实习生 何凯

本报讯 自扫黑除恶专项斗争开展以来,濉溪县公安局高度重视打击整治“套路贷”违法犯罪,始终坚持深度打击与综合整治并重、精准打击与依法治理结合。截至目前,共打掉“套路贷”犯罪团伙1个,已抓获19人,以敲诈勒索罪、诈骗罪、寻衅滋事罪、虚假诉讼罪批准逮捕14人,查扣涉案车辆3辆、房产4套,涉案资金约400余万元。

濉溪县领导高度重视,周密组织部署。县委书记赵德志对打击整治“套路贷”专门作出批示,县委副书记、县长郭海磊批示要求银监等部门加强行业监管,从源头治理防范“套路贷”。县公安局各所队强化线索摸排,加大打击力度。对近年来涉嫌“套路贷”、各种打着“经济纠纷”旗号进行暴力或“软暴力”讨债等类似的警情、案件和举报件进行全面梳理,排

路贷”。副县长、公安局长王玉岭多次召集研究涉及“套路贷”重点案件线索的查办工作并亲自部署开展打击整治“套路贷”违法犯罪专项行动,要求全县公安机关持续保持对“套路贷”违法犯罪严打高压态势,切实维护人民群众合法权益。根据县领导相关批示指示精神,县公安局专题部署开展打击整治“套路贷”违法犯罪专项行动,抽调多部门警力组建工作专班,向“套路贷”违法犯罪进一步发起凌厉攻势。

县公安局主动走访检、法机关,牵头制定《关于办理“套路贷”犯罪案件若干问题的意见》等办理黑恶案件证据指引,对“套路贷”犯罪构成、表

现形式、案件定性、共同犯罪认定、犯罪数额认定和涉案财物处理、跨区域案件管辖、疑似警情接处警处置办法等方面作出规范,为依法严厉打击“套路贷”违法犯罪提供规范指引。邀请省内打击“套路贷”专家专题开展打击整治“套路贷”违法犯罪培训,安排专家与基层办案民警面对面座谈交流,提升基层侦办“套路贷”犯罪案件的质效。

建立运行分工协作机制,县公安局扫黑办发挥统筹协调作用,刑侦部门当好侦查破案的主力军;指挥情报部门对疑似“套路贷”警情进行摸排梳理;经侦部门参与和指导担保典当、小额贷款等金融公司及网贷平台基础摸排,协助做好

涉案资金查控工作;网安部门加大网络巡查力度,力争发现一批网络“套路贷”线索;信通部门最大限度开放数据资源和查询权限。健全完善督导问责机制,认真执行“一案三查”制度。

县公安局通过网页、微博、微信、报纸等新旧媒体以通俗易懂的语言广泛发布案例对打击“套路贷”违法犯罪行为进行宣传,详细介绍“套路贷”违法犯罪活动的具体套路、主要特点及防范手段,提醒人民群众合理消费、理性借贷,警惕“套路贷”。借助大众传媒,安排民警结合法律法规和政策深度解读,进一步提高群众防范、检举揭发“套路贷”违法犯罪的能力。

扫黑除恶 共建平安



9月19日,濉溪县人民检察院干警在双堆集镇街头向百姓宣传扫黑除恶相关内容。

为推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展,鼓励引导广大群众积极参与扫黑除恶专项斗争,濉溪县人民检察院组织干警在双堆集镇开展扫黑除恶宣传活动,通过发放宣传资料、耐心解答群众疑问,鼓励引导群众遵守法律法规,积极踊跃揭发检举黑恶势力违法犯罪线索,创造一个平安和谐的生活环境。

■摄影 见习记者 黄鹤鸣

奋战在执行攻坚路上的旗手 ——记濉溪县人民法院执行法官赵杰

■记者 王晨 通讯员 朱静
实习生 田云

他扎根基层21年,始终身处审判执行第一线;他恪尽职守树权威,一直奔波在为民路上……濉溪县人民法院执行法官赵杰,用辛勤与汗水收获了当事人一张张欣慰的笑容、一声声真诚的赞美。

心系办案,他是“拼命三郎”式的法官

“我们局里几乎所有疑难复杂的案件,他基本都参与了,这个年纪正是上有老、下有小的辛苦阶段,但他是个闲不住的人,一心都放在工作上。”县法院执行局局长孙涛这样评价。

赵杰现年45岁,之前在四铺法庭从事审判、执行工作,2016年底抽调到执行局。来到执行局后,赵杰的每一天都安排得满满当当:一早打开案件系统,浏览正在办理的执行案件,确认每一个案件到了什么步骤,采取什么措施,制作法律文书,约谈被执行人,去银行办理账户划拨手续,到查封的房屋实地察看,上门送达法律文书,接待来访当事人……

从“基本解决执行难”到现在向“切实解决执行难”目标迈进,三年来,赵杰的每一天都是这样忙碌:手机24小时待命,每天加班到晚上,周末基本不休,集中执行已成常态。他说:“作为一个执行法官,守护着诉讼的最后一公里,只有判决落实到位,才是真正的案结事了。”

2017年初,他发现自己浑

身乏力,严重时四肢麻木,无法动弹。一检查,竟是患上了低血钾症,医生要他立即住院,系统的检查一下引起如此严重的低血钾症状的原因。赵杰惦记手里的案件,随身携带补钾药剂,仍和往常一样,不知疲倦地奔波在执行路上。

同事们劝他,领导强制要求他到医院去认真检查病情,他总是说:“这么多案件要处理,咋办呢?等忙过这一阵子再说吧。”这一拖就是两年多。和他同一团队的书记员李琛记得,一次到济南出差,半夜4点多,赵杰感觉头晕恶心,脸色惨白、浑身无力,躺在宾馆起不来,把同行的同事都吓坏了,服了药以后,大家都劝他休息。可第二天稍微好了点,赵杰就和同事驱车200多公里继续执行案件。

今年9月,赵杰的孩子考上远在广州的大学,孩子希望父亲陪着自己一起去入学,这时“江淮风暴”秋季行动清理积案的任务下达,赵杰考虑再三,退掉了已经买好的往返机票,选择了坚守在执行一线。“孩子自己不小了,又是和他妈妈一起去,现在清理积案实在走不开,只能顾一头啊。”

凭着这种执着和拼搏,赵杰自2017年以来,主办案件523件,执行到位金额5822.6万元。今年1至9月,赵杰已经收案234件,结案180件,执行到位金额2341.2万元。

心系群众,他是“法情兼顾”式的法官

“我觉得执行案件有时候

就像一场艰苦的比赛,遇到突发情况是常态,办案的过程费时费力,需要十分耐心细致。”赵杰感慨道。执行案件和审理案件的区别在于,在执行局工作得越久,手里的案件就会像滚雪球一样越来越多。承办执行案件的法官需要处理的,不仅是案件管理网上显示正办理的案件,还有许多已经终结本次执行程序或者达成和解长期履行的案件,经常出现这样那样的新情况新问题,需要迅速应对。

2018年底,赵杰接手一起民间借贷纠纷案件。案情本身并不复杂,申请执行人宋某要求被执行人胡某偿还欠款80万元,经查被执行人名下有房产一套,法院依法查封后,麻烦来了,案外人方某提起执行异议,被裁定驳回后又提起了执行异议之诉,败诉后又上诉。案外人方某二审败诉后,案件刚要进入房产评估程序,谁知另一个案外人也提起执行异议,如此一来办案时间被严重拖延,申请执行人因此情绪激动,几乎每天都要来到法院找赵杰生气发火,并不断信访,认为是执行法官拖延办案。“法律、道理、人情,我一遍遍跟案件的双方当事人讲。讲实话,说的次数太多了,都觉得自己太啰嗦了,只能不断提醒自己不放弃,保持耐心。”经过数不清的沟通和交流,赵杰终于成功说服双方当事人达成了执行和解分期履行。

刘某某的丈夫在给黄某强修理三轮车过程中,不慎被三轮车翻倒压伤,经抢救无效去世,经判决黄某强需向刘某某

兰支付部分责任的赔偿款7万余元。赵杰多次实地走访、查询,了解到黄某强一家除了几间二十年前的旧瓦房,名下无其他财产,他的妻子残疾,家庭生活贫困,还是村里扶贫帮扶对象。在执行过程中,刘某某常常打电话催促赵杰一定要追回赔偿款。2019年春节前夕,赵杰带着刘某某一起前往黄某强家中,看到破旧昏暗的房间、散乱的桌椅家具和落满灰尘的屋内外,刘某某很有感触,主动让步提出和解,被执行人黄某强东拼西凑了5万余元,不足部分,赵杰按照程序申请,给予了刘某某2万元的司法救助。在领取执行款的时候,令人动容的场景出现了,刘某某和黄某强都向赵杰送来了锦旗。

心系公正,他是“敢于亮剑”式的法官

在强制执行案件过程中,阻扰执法、暴力抗法的情况时有发生。在执行一起交通事故案件时,被执行人一躲了之,一直找不到财产线索和被执行人的下落,申请执行人家境贫困,受伤后还落下了残疾,却迟迟拿不到赔偿款。“这样的判决无法兑现,我半夜也睡不着。”赵杰说。

为了将赔偿款执行到位,赵杰想了很多办法,除多次网络查控外,一有时间就到被执行人所在的村里打听情况,同时利用自己的人脉资源和村委会干部联系,了解被执行人方方面面的情况。功夫不负有心人,终于发现了被执行人在

济南的一个超市卖肉。赵杰迅速带着两名法警一同赶赴济南,并联系当地法院取得协助执行。见到濉溪法院来人,被执行人感觉不妙,手持利刃乱舞,试图逃跑,在危险时刻,赵杰和法警陈龙一前一后,一人从后面抱住被执行人,一人用警棍打掉他手中的砍刀。“遭遇暴力抗法,我始终相信邪不压正。有时候面对那些耍横的‘老赖’们,执行法官必须敢于直面各种威胁,果断出手让他们感受到法律的威严。”赵杰说。

2018年6月,一起五年前的执行积案,被被执行人发现有了履行能力,案件恢复执行交到了赵杰手里,谁知被执行人完全没有一丁点还款的意思,从第一次联系之后,就把手机号码换了,还搬迁了住处,企图逃避执行。赵杰精心收集证据后,以被执行人涉嫌拒执犯罪将案件移送公安机关立案侦查,通过网上追逃抓获了被执行人。人还未被押解回濉溪,就全部履行了所欠全部本息及罚款。“不让一个能够执行的案件成为‘漏网之鱼’,对这种恶意拒执的,一定不能手软。”赵杰对此颇有感触。

执行局的领导和同事都评价,赵杰在工作中具有很强的团队意识、强烈的责任心和吃苦耐劳精神,特别注重与同事之间的团结协作,三年来他多次在现场带队执行,遇到被执行人以及不明真相的群众阻挠时,冷静应对、现场讲解、稳定情绪,总能及时有效控制局面、化解对抗。

濉溪县获评2018年度全省 就业创业工作考核二类县第一名

■记者 吴永生 实习生 王少峰

组充分肯定。

2018年,濉溪县高度重视就业工作,牢牢把握更高质量和更充分就业总目标,把稳就业放在更加突出位置,积极实施就业优先政策,各项就业政策落地见效,实现城镇新增就业14682人,失业率控制在3.0%内,失业人员再就业率99.66%,就业困难人员帮扶就业率100%,完成了各项就业目标任务,为保持就业局势持续稳定做出了积极贡献。

濉溪县文化馆获评2019年 全省乡村春晚表现突出组织单位

■记者 吴永生 通讯员 袁月

文旅体局精心部署、周密安排,积极宣传及时辅导和督导,多措并举组织开展“文化迎春艺术为民”乡村春晚活动。全县共演出20多场次,参与人数达3万余人,给全县送上一道新春“文化大餐”,喜庆超过往年,百姓欢声笑语。

据悉,濉溪县已连续两年开展乡村春晚活动,2019年濉溪县

县检察院 多举措发挥公益保护职能

■记者 吴永生 通讯员 王跃

严把诉前程序关口,充分发挥检察建议的功能,推动行政机关主动纠正违法行为,有效节约司法资源。加强对行政部门整改情况跟踪监督,做到回复内容审查、现场勘查“两个到位”。严把公益诉讼关口,做好行政公益诉讼的诉前检察建议与诉讼请求的过度与衔接,避免出现“两张皮”的问题。推动检察监督与行政监察、行政复议等行政机关内部纠错机制的有效衔接,探索建立配套制度机制。

濉溪县城区学校公开遴选 乡村教师面试工作结束

■记者 王晨 特约记者 彭先进
实习生 田云

邀专业评委参加面试。所有抽题室、备课室、面试室均全程实行电子视频监控,并有专人网上监考巡考。整个面试考核过程在县人大、政协、县纪委、组织部、教育局、人社局、编办、财政局以及其他成员单位工作人员的组织和监督下有序进行,确保“阳光招聘”。

据县教育局工作人员介绍,今年全县计划公开遴选28人到城区学校任教,其中高中1名、初中17名、小学10名。经过资格审查,共有81名符合遴选条件的乡村教师当日参加了面试考核。

县妇联与四铺镇联合举办 家庭文明创建暨广场舞展演活动

■通讯员 李岩

他们个个身穿鲜艳的服装,神采奕奕,节目配乐编舞均以歌颂祖国、唱响新时代主旋律为主,现场观众热情挥舞手中的五星红旗,深情表达对祖国的热爱。

近年来,在县妇联的精心指导下,四铺镇充分发挥“妇女之家”阵地作用,在妇女群众中开展创业技

能和法律知识培训、文明家庭创建、巾帼志愿服务、关爱妇女儿童等丰富多彩的主题活动,充分展示新时代妇女群众的精神面貌,努力为乡村振兴贡献巾帼力量。

企业爱心捐赠 情暖贫困儿童

■记者 王晨 通讯员 侯晓莹
实习生 田云

份入驻乾隆湖工业园。企业负责人林杰波告诉记者,公司总部位于福建省泉州市,扶贫济困是企业的核心文化,企业在不断发展壮大同时,积极履行社会责任,关心关爱贫困儿童的健康成长。

此次活动中,优形体育公司共为全县建档立卡贫困中小学生捐赠了2500套秋季服装,价值32万元。县教育局相关负责同志向捐赠校服的爱心企业表示感谢。